

四平日报

SIPING RIBAO

2025年12月
星期二
农历乙巳年十月十三

2



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一连续出版物号CN22-0009/ 邮发代号 11-20
总第 10783 期 今日 8 版

搭建交流平台 共促合作发展 启迪科技园(四平)暨四平市国际贸易园区启动仪式举行

本报讯(记者 孙莹 王宇)12月1日,启迪科技园(四平)暨四平市国际贸易园区启动仪式举行。市委书记王相民,市委副书记、市长陈德明出席活动。

王相民在致辞中说,启迪科技园(四平)暨四平市国际贸易园区正式启动,是四平发展史上的一件大事、喜事。四平是座多彩的城市,广袤的黑土地积淀了厚重的底蕴,塞外的风雪塑造了豪放的性格,独特的交通区位成就了开放的姿态,80年前血与火的抗争更注入了红色的血脉。进入新时代,习近平总书记亲临四平视察,作出了“四个一定”的殷殷嘱托。全市上下牢记嘱托、感恩奋进,全面实施市委“1288”总体工作思路,全力打好打赢四平经济攻坚战、保卫战。引进科技领军企业启迪控股,建设高能级国际贸易园区,对于加快培育新质生产力、拓展开放新空间具有重要意义。同时,诚挚邀请各位来宾成为四平的“发展合伙人”“创新领路人”“形象代言人”,市委、市政府始终把企业获利作为最大的营商环境,让每一位企业家在平放心投资、舒心经营,安心发展。

启迪控股股份有限公司党委书记、清华科技园企业党委书记赵东说,四平园区按照“一核引领、三点支撑”的发展规划,以建设“城市会客厅、新质生产力产业集群和国际合作基地”为支撑,打造具有区域竞争力的科技创新中心,带动区域产业转型升级和创新能力提升。启迪科技园(四平)将深入贯彻落实四平市委“1288”总体工作思路,建设城市门户品牌IP、“两国双园”对外开放窗口和“专精特新”生产线,打造与四平市融合发展的新质生产力城市样本。

市委常委、副市长罗生存主持启动仪式。仪式上,省商务厅副厅长张贵刚致辞;启迪科技园(四平)、四平市国际



12月1日,启迪科技园(四平)暨四平市国际贸易园区启动仪式举行。启动仪式前,市委书记王相民,市委副书记、市长陈德明等与会领导和嘉宾共同参观了启迪科技园(四平)、四平市国际贸易园区展区。

贸易园区入驻机构代表、企业代表分别致辞;与会领导和嘉宾共同启动启迪科技园(四平)、四平市国际贸易园区;与会嘉宾为四平市国际贸易园区商法服务中心、俄罗斯滨海边疆区工商会四平办事处、中韩创新创业服务中心四平办

事处、四平市国际贸易物流服务中心、中国四平二手车国际港、四平跨境电商孵化基地揭牌。

启动仪式前,与会领导和嘉宾共同参观了启迪科技园(四平)、四平市国际贸易园区展区。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》。

文章强调,自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。围绕党的自我革命,思路要求都是明确的,关键在于抓落实要真正到位。

文章指出,对党的自我革命认

识要进一步到位。现在,我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重,面临的执政环境异常复杂,自我革命这根弦必须绷得更紧。我们党进行自我革命,刀刃向内、激浊扬清、刮骨疗毒,非但不会影响党的形象和威信,反而能够提高党的形象和威信;非但不会挫伤党员干部的积极性,反而能够更广泛更充分地调动党员干部的积极性;非但不会影响经济社会发展,反而能够为高质量发展提供坚强政治保证。

文章指出,党员干部增强党性要

进一步到位。推进自我革命,必须固本培元,增强党性。重点是坚定理想信念,铸牢对党忠诚,厚植为民情怀,纯正道德品质,保持清正廉洁。要加强理论武装,坚守共产党人精神追求。积极投身中国式现代化建设实践,在干事创业中磨砺奋斗人生,在为民造福中升华道德境界。积极参加党内政治生活,乐于接受党组织教育和各方面监督。对照正反典型进行自我省察,以内无妄思保证外无妄动。选人用人,要加强党性鉴别,注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

(下转二版)

陈德明在市信访局接待来访群众时强调 聚焦群众急难愁盼问题 用心用情解决合理诉求

本报讯(记者 陈凯)12月1日,市委副书记、市长陈德明到市信访局接访。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真落实省委、省政府工作要求,坚持以人民为中心的发展思想,聚焦群众急难愁盼问题,用心用情解决合理诉求,以实实在在的工作成效回应群众期盼、

赢得群众信任,全力以赴维护社会大局和谐稳定。

在信访接待室,陈德明与市直相关部门主要负责同志一同接待来访群众,认真听取群众反映的问题和诉求,详细了解相关信访事项具体情况,现场研究推动信访问题解决。

陈德明强调,信访工作是“送上门的群众工作”,也是社会治理体系的重

要组成部分。各级各部门要提高政治站位,始终站稳群众立场,牢固树立“群众利益无小事”理念,将心比心,换位思考,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所需,真正把信访工作做到群众心坎上。要聚焦抓早抓小,坚持依法依规、实事求是,突出关口前置、重心下移,畅通和规范群众诉求表达通道,及时就地解决群众合理诉求,努力实现信

访问题“案结事了”、信访群众“事心双解”,切实将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。要持续转变作风,坚持和发展新时代“枫桥经验”,把解决信访问题的过程作为践行党的群众路线、做好群众工作的过程,进一步理顺工作机制、严实工作作风,全面提升为群众办实事、解难题的能力和水平。

俞申、邱岩参加活动。



静水桥

本报通讯员 王雪岩 摄于南湖公园

吉林省女企业家协会四平签约大会举行 凝聚巾帼智慧 共谋发展新篇

本报讯(记者 孙莹 王宇)12月1日,“巾帼聚力·智汇四平”——吉林省女企业家协会四平签约大会举行。市委书记王相民、省妇联主席王萍出席并见证签约。

市委副书记、市政法委书记余乐谦代表市委、市政府向女企业家表示热烈欢迎,向长期以来关心支持四平发展的省妇联和各界人士致以诚挚感谢。他说,各位女企业家作为妇女群体中的杰出代表,在省妇联和省女企业家协会的带领下,始终以推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破为己任,勇担使命、积极作为,生动诠释了“巾帼不让须眉”的豪情担当。四平是一座英雄的城市,也是一座正在迈向振兴的活力之城、希望之城。当前,市委、市政府正深入实施市委“1288”总体工作思路,奋力打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战,真诚希望以此次活动为纽带,携手并肩、同向而行,共享政策支持机遇,共享产业发展机遇,共享要素保障机遇,在高质量发展的新征程上合力谱写互利共赢崭新篇章。

省女企业家协会副会长于惠舫在致辞中说,省女企业家协会始终以“凝聚巾帼力量、服务振兴发展”为初心使命,历经多年发展,已成为汇聚全省优秀女性创业者的“巾帼之家”、连接政企的“桥梁纽带”,推动产业协同的“重要平台”。此次“四平行”活动是协会深化区域合作、拓展发展空间的重要实践,更是向四平学习、与四平结缘、为四平赋能的宝贵契机。作为新时代的女企业家,既要扎根主业、做强实业,更要把握机遇、抱团发展。希望各位女企业家以“闯”的勇气拥抱机遇、以“合”的理念深化协作、以“责”的担当回馈社会,用实干与担当书写合作共赢的新篇章,为吉林全面振兴全方位振兴贡献更大的巾帼力量。

签约仪式上,市委常委、副市长罗生存解读了四平的产业优势与发展机遇;市玉米产业办主任寇春生详细介绍了四平玉米产业的发展情况;省女企业家协会与市玉米产业办、长春建业集团股份有限公司与中国四平数字经济产业园分别签订战略合作框架协议。

建行吉林省分行副行长王宇,省、市女企业家协会会员参加签约仪式。

准确把握方位定位 锚定振兴发展目标 ——论学习贯彻省委十二届八次全会精神

吉林日报评论员

乘势而上,接续奋斗。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是吉林实现高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破的攻坚时期,在全面建设社会主义现代化新吉林进程中具有承前启后的重要地位。这是省委全会深刻理解、科学研判吉林未来五年所处历史方位和发展定位,作出的重要判断。抓住这个重要时间窗口,巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项,推动事半功倍,吉林振兴发展的战略任务取得重大突破,必将为全面建设社会主义现代化新吉林奠定更加坚实的基础。

“关键时期”“攻坚时期”和“重要地位”,决定了中国式现代化吉林实践必将开启波澜壮阔的新征程。未来五年,吉林全面振兴面临重大机遇和有利条件,正逢其时、正得其势。党的十八大以来,习近平总书记四次亲临吉林,特别是今年听取省委和省政府工作汇报并作出一系列重要指示,为吉林擘画蓝图、把脉定向、指路领航。党中央高度重视东北地区发展,出台一揽子支持政策,强化东北战略支撑作用,吉林振兴发展迎来重大历史机遇。当前,我省经济发展态势持续稳中向好,高质量发展基础更加稳固,干事创业氛围日益浓厚,各方面积极因素持续汇聚,我们有条件、有信心、有能力在新征程上重振雄风、再创佳绩。

要牢记习近平总书记“在中国式现代化建设中展现更大作为”殷殷嘱托,坚决扛稳维护国家“五大安全”重要使命,充分发挥“六个优势”,加快补齐“四个短板”,紧紧围绕“六个突出”,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐,奋力实现高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破。

伟大的事业需要伟大目标引领。全会对标党中央部署,紧密结合吉林实际,提出了高质量发展明显进位、科技

创新能力强、生态环境优、发展活力足、现代化新局面、人民生活更加幸福美好,与全国同步基本实现社会主义现代化。

绘蓝图启新程,聚伟力谱新篇。“十五五”时期,白山松水充满机遇、未来可期。激荡开拓进取、勇于创新的精神,保持崇严尚实、苦干实干加油干的劲头,坚持好、运用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,我们就一定能创造出无愧于党无愧于人民的新业绩,为中国式现代化贡献更多吉林力量。

2026年度 四平日报
欢迎订阅四平日报

请到四平市融媒体中心(原广电大厦)一楼经营管理中心接待室订阅
订阅价:448元/年
国内统一连续出版物号:CN22-0009/
邮发代号:11-20
订阅热线:3263377
投递质量投诉:3264552

本版编辑 程源 杨天驰 王翌頔 本版校对 王国成

